UNWI 9
REACH 6 Sunrise Ranch Neighborhood Association Meeting Recap
January 23, 2007

Attendees
0 Bernie Galvin, SRCSD
Bill Chavez, SRCSD
Xiangquan Li, HDR
Stu Hodgkins, City of Citrus Heights
Regina Vinson, City of Citrus Heights
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There were approximately 20 people in attendance. SRCSD gave a “Sewer 101" presentation and
explained the details of the project.

Questions/Concerns
Question: What is the slope of the pipe?
Answer: The pipe slope is ~0.0025.

Question: How are you going to maintain a pipe 60 feet under the ground?
Answer: The pipelines are designed to be self cleaning and corrosion resistant. Routine
maintenance should not be required.

Question: How is this project being funded?

Answer: The project is funded through the sale of municipal bonds. The bonds are paid for by
sewer impact fees from new connections and by existing customers’ monthly bills (for those
portions of construction that benefit existing users). No rate increase is expected due to this project.

Question: Will our normal sewer service be interrupted?
Answer: No.

Question: Are you building these news pipes alongside the old pipes?

Answer: No. The existing system is in environmentally sensitive habitat along Cripple Creek and
Linda Creek. Our new relief pipelines will be constructed predominantly in the public road right-of-
way and will intercept flows where the existing pipes cross the roads.

Question: How long will the entire construction take, and how long will the construction of an
individual shaft and a single drive take?

Answer: Construction is scheduled to be completed by the end of 2010. It will take approximately
five weeks to construct a shaft and four weeks to complete a tunnel drive.
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